



2022年宁夏第十六届运动会高山滑雪比赛。



100余名在宁留学生、外籍专家体验冰雪娱乐活动。



草地上的木球运动移到雪地上进行。

# 热雪 沸腾向未来

## ——北京冬奥会点燃宁夏冰雪激情

本报记者 王刚 文/图



冰雪旅游「火」起来

冬奥会恰逢春节，虎年也因此多了很多冬奥元素，“冰墩墩”、谷爱凌、武大靖、任子威、徐梦桃、苏翊鸣……一个个热词霸屏春节档。自治区文化和旅游厅科技教育处负责人李进云说，从春节期间旅游数据来看，冰雪旅游在冬奥的带动下，呈现了一波热潮。伴着冬奥会的开幕，冰雪运动由“冷资源”成为“热经济”，越来越多的年轻人参与并享受冰雪乐趣。

初春的沙坡头景区，星星酒店是沙漠中的另一抹颜色。酒店打造了沙景房、星空房、钻石房和帐篷房等主题房型供游客选择，并配备了主题餐厅、酒吧、健身房、游泳池等设施设备。游客白天畅游沙海，夜晚赏星观月，还可以走进观星谷，手握天文望远镜，欣赏璀璨的星河，沙坡头成为游客给心灵放假的理想之地，星星酒店也一跃成为网红打卡地，呈现“一房难求”的火爆。

贺兰县稻渔空间乡村生态观光园，这里一改往昔景象，一场小雪过后，千亩稻田成了银装素裹的冰雪世界。今年，这里首次举行了冰雪嘉年华活动，雪娃娃披上围巾、穿上花袄，组成雪人矩阵。雪圈、儿童雪宝乐园、冰上碰碰车等9项冰上项目和13项雪地项目吸引了众多市民前来打卡。

银川阅海国家湿地公园，这里的滑雪场不仅为滑雪爱好者定制了多条初、中、高级滑雪道和16400平方米缓冲带，还设置了冰上自行车、冰上垂钓等冰雪运动项目，无论哪个年龄段，在这里都可以找到心仪的体验项目。

五市文旅部门及旅游景区落实“限量、预约、错峰”疫情防控措施，同时开展了丰富多彩的冰雪旅游活动。雪圈、雪橇、冰上单车、滑雪竞技、DIY冰灯观赏等景区活动，让广大游客感受到冬游宁夏的乐趣和喜迎冬奥的浓厚氛围。其中，沙湖景区持续推出“破冰暖锅行”活动，让游客通过坐游船、吃暖锅开启全新冬游方式。同心县黄河川特色运动小镇让不同年龄段的游客尽享各类滑雪项目。黄河坛景区开展的冰雪嘉年华项目，让游客尽情戏雪，体验雪地越野。

在2022年“四海同春·欢乐宁夏”虎年春节文化横城冰灯年味活动中，100余名在宁留学生、外籍专家体验冰雪娱乐活动，共迎中国虎年。

动感五环、雪地企鹅大轰炸、雪地寻宝、雪地(冰上)救援……趣味十足的冰雪娱乐活动让在宁外国人乐此不疲。来自喀麦隆的姑娘安和丽已在在中国生活了5年，冰雪活动对她来说是一种新的体验，“感觉特别棒，每年冬天都有全新的收获，身心特别放松，这里就是我的家。”

随着夜幕降临，银川横城景区冰灯花灯流光溢彩，冰雕雪雕造型精美，为游客献上一场冰雪嘉年华。在宁外国人品尝美食，畅游景区，欣赏了花灯、冰雕、雪雕，观看打铁花等民俗表演，感受到了别样的中国年。

宁夏紧紧围绕北京冬奥会，推出了一系列“冰雪+运动”“冰雪+非遗”“冰雪+美食”等冰雪活动，确保游客尽情享受冰雪文化，感受宁夏冰雪旅游魅力。

眼下，北京冬奥会各项赛事正在火热进行中，在冬奥会助推下，参与冰雪运动在宁夏已经成为新时尚。

近日，“一起向未来 筑梦冰雪 相约奥运”万名青少年上冰雪活动在银川鸣翠湖国家湿地公园滑雪场启动。银川市兴庆区组织万名青少年分批踏上滑雪场、滑冰场，学习冰雪运动技能，亲身体验冰雪运动乐趣，感受冰雪运动的激情与魅力。

“刚开始滑雪的时候要注意控制雪板的速度，雪板不要外八字……”雪场上，专业教练细致入微地为青少年讲解滑雪时的准备工作和基本动作，大家陆续走上滑雪道进行练习体验。“这是我第一次体验滑雪，刚开始害怕自己会摔倒，当专业教练给我们指点动作要领时，很快就掌握了，在雪道上向前滑行的感觉太棒了。”银川市兴庆区六小五年级学生王丹说。

“一起向未来 筑梦冰雪 相约奥运”万名青少年上冰雪活动通过不限时滑雪体验、滑雪技巧免费培训、冰雪运动知识有奖竞答等内容激发青少年参与冰雪运动的热情，引导广大中小学生了解冬奥会，传承奥运精神，普及冰雪运动，为北京冬奥会喝彩。

沙湖景区联合石嘴山市惠农区一所学校举办宁夏打木球冰雪运动。草地上的木球运动被移到雪地上进行，展示冰雪中的传统运动。

泾源县娅豪滑雪度假区是目前西北规模最大、设施配套最全的滑雪场，可承接全国大众滑雪联赛、冬奥会预选赛等大中型滑雪比赛，每年吸引众多滑雪爱好者和专业人士来此打卡、比赛。

“由于娅豪滑雪度假区所在的位置属于温带半湿润区，每年气温-5℃以下温度持续时长达4个多月，0℃以上气温达一个多月，游客还可以在这里感受0℃以上滑雪的别样体验。”娅豪国际滑雪场负责人王长河说，娅豪滑雪场在农历正月初二、初三两天的游客接待量达到700人至800人，受北京冬奥会开幕式“加码”，在正月初四当天接待量近1800人。

乘冬奥之风，掀起冰雪热潮的还有银川湖滨体育场滑冰场，曾经小众的冰雪运动渐渐为大众所熟知，来滑冰的爱好者越来越多，湖滨体育场滑冰场的接待人数从700余人次上升至4000余人次。“湖滨体育场通过举办内容丰富、形式多样的滑冰活动，吸引大批冰雪运动爱好者参加，不仅丰富了节日期间群众文化体育生活，也营造了‘运动迎冬奥、健康过新年’的良好氛围。”银川市体育运动场地管理所负责人张晓军说。

掀起冰雪热，点燃冬奥情，冰雪运动正在宁夏沸腾着。



我与冬奥同行。



第八届全国大众冰雪季暨宁夏冰雪运动“线上+线下”系列活动。



宁夏各地掀起冰雪旅游热。

守住钱袋子



护好幸福家

自治区地方金融监督管理局 自治区金融工作局

宁夏防范和处置非法集资微信公众平台  
举报电话：0951-6363430